



**Комитет по неправительственным
организациям**

Возобновленная сессия 2009 года

9–28 января 2009 года

**Доклады за четырехлетний период 2004–2007 годов,
представленные неправительственными
организациями, имеющими консультативный статус
при Экономическом и Социальном Совете,
через Генерального секретаря в соответствии
с резолюцией 1996/31 Совета ***

Записка Генерального секретаря

Содержание

	<i>Стр.</i>
1. Парламентская ассамблея франкоязычных стран	2
2. Ассоциация «Право на использование энергетических ресурсов в целях избежания будущих проблем»	6
3. Федерация ассоциаций по защите и поощрению прав человека	11
4. Организация «Молодежный горизонт»	15
5. Организация «Врачи мира»	19

* Доклады, представленные неправительственными организациями, выпускаются без официального редактирования.



1. Парламентская ассамблея франкоязычных стран (Общий консультативный статус с 1980 года)

Введение

Парламентская ассамблея франкоязычных стран (ПАФ) берет свое происхождение в парламентах франкоязычных стран и объединяет более 70 парламентов или межпарламентских организаций на пяти континентах. Она обеспечивает демократическую связь между правительствами и народами франкоязычных стран. Ее цель заключается в поощрении демократии, верховенства права и прав человека, в частности во франкоязычных странах, информировании о международной роли парламентариев и ее пропаганде и содействии распространению французского языка. Ее действия направлены на поощрение сотрудничества, укрепление солидарности в рамках франкоязычных стран в деле уважения права на развитие и содействие расширению взаимных знаний о культурах и цивилизациях народов, которые в своей повседневной жизни используют французский язык.

Вклад в работу Организации Объединенных Наций

1. Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов и/или крупных конференций и других заседаний Организации Объединенных Наций

ПАФ в качестве наблюдателя регулярно участвует и следит за работой многих конференций и других совещаний, организуемых Организацией Объединенных Наций и ее учреждениями. В частности, ПАФ участвовала в работе:

- а) шестьдесят первой сессии Генеральной Ассамблеи (Нью-Йорк, май 2007 года);
- б) шестидесятой сессии Генеральной Ассамблеи (Нью-Йорк, декабрь 2006 года);
- в) сессий Генеральной конференции Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО), с которой ПАФ подписала 4 июля 2005 года соглашение о сотрудничестве: i) двадцать третьей сессии Генеральной конференции ЮНЕСКО (Париж, 3–21 октября 2005 года); ii) двадцать четвертой сессии Генеральной конференции ЮНЕСКО (Париж, 16 октября — 3 ноября 2007 года).

2. Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций и/или специализированными учреждениями на местах и/или в Центральном учреждении

ПАФ участвует в деятельности ряда органов Организации Объединенных Наций, в число которых входят Экономическая и социальная комиссия для Азии и Тихого океана, Экономическая комиссия для Африки, Экономическая комиссия для Латинской Америки и Карибского бассейна и Европейская экономическая комиссия и в которые она назначила своих представителей. Она

поддерживает тесное сотрудничество с ЮНЕСКО, ЮНЭЙДС, ПРООН, ЮНИСЕФ, Всемирным банком и ВТО.

ПАФ является членом Комитета по неправительственным организациям ЮНЕСКО. В рамках соглашения о сотрудничестве с ЮНЕСКО она оказывает содействие в качестве наблюдателя на сессиях Исполнительного комитета Генеральной конференции и на совещаниях смешанной группы ЮНЕСКО/НПО:

- она была инициатором многочисленных решений об обсуждении, принятии, ратификации и осуществлении Конвенции об охране и поощрении разнообразия форм культурного самовыражения, принятой ЮНЕСКО 20 октября 2005 года в Париже, где она выступила на пленарном заседании;
- она участвовала в первой сессии Конференции сторон Конвенции (Париж, 18–20 июня 2007 года) и в первой сессии Межправительственного комитета (Оттава, 10–13 декабря 2007 года);
- она также участвовала и подготовила выступление при проведении «круглого стола» (Париж, 12 октября 2005 года), посвященного роли парламентов в поощрении образования для всех и в ратификации международных конвенций о культурном наследии. Она сотрудничала в подготовке заключительного коммюнике;
- она выступила инициатором проведения исследования и мер по информированию парламентов франкоязычных стран о ратификации международных конвенций ЮНЕСКО;
- она участвовала в организации Салона африканской книги (Париж, 30 апреля 2005 года) и в предоставлении организаторам этого салона материально-технических средств и административной поддержки.

Участие ПАФ в различных семинарах Всемирного банка, посвященных коммерческим инициативам в поддержку экономического роста, целей, закрепленных в Декларации тысячелетия, и политического управления. Участие, в частности, в ежегодной сессии Парламентской сети Всемирного банка (Париж, 14–16 февраля 2004 года); семинаре Всемирного банка и Парламентской сети Банка (Александрия, 7–8 июня 2004 года); и в шестой ежегодной конференции Парламентской сети Всемирного банка (Хельсинки, Финляндия, 21–23 октября 2005 года).

ПАФ участвует в Международном партнерстве по борьбе с ВИЧ/СПИДом: с 2000 года она создала Парламентскую сеть по борьбе с ВИЧ/СПИДом, основная цель которой — способствовать укреплению роли избранных народом парламентариев в борьбе со СПИДом. Она разработала Стратегический план, который в каждой стране воплощается в форме законодательных инициатив в области профилактики, информирования и мобилизации ресурсов, защиты прав лиц, живущих с ВИЧ, и детей, ставших сиротами в результате СПИДа, и прежде всего в форме разработки, согласования и оценки «типового закона Нджамены» о ВИЧ. В частности, она наблюдала за работой следующих совещаний: Форума партнерства по СПИДу в Западной и Центральной Африке (Дакар, 28 ноября 2006 года) и первого Всемирного парламентского совещания по ВИЧ/СПИДу (Манила, 28–30 ноября 2007 года).

ПАФ поддерживает хорошие отношения с ВТО, в которой она имеет статус полноправного участника. Она обеспечивает последующую деятельность в рамках раунда переговоров в Дохе. В официальном качестве она участвовала в парламентских конференциях ВТО: пятой Парламентской конференции (Женева, декабрь 2006 года) и в Общественном форуме ВТО (Женева, октябрь 2007 года).

Она также тесно сотрудничала с неправительственными организациями, специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций, региональными сетями и международными и национальными органами франкоязычных стран, а также с другими международными парламентскими ассамблеями. Она, в частности, участвовала в работе:

- Семинара о роли парламентов в осуществлении международных и региональных документов по правам человека, организованного Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека (УВКПЧ) и Межпарламентским союзом (МПС) (Уагадугу, 1–3 октября 2007 года);
- Всемирной встречи на высшем уровне по вопросам информационного общества (Тунис, 16–18 ноября 2005 года): ПАФ представила заключение по вопросу о вкладе франкоязычных стран в работу встречи;
- Международного семинара по вопросам управления переходным этапом в Демократической Республике Конго (Киншаса, 26–29 апреля 2004 года);
- Комитета по выполнению решений Браззавильской конференции правительственных структур, занимающихся вопросами прав человека (Марракеш, февраль 2004 года);
- Парламентской ассамблеи Совета Европы (Страсбург, 2004 год), на которой она представила доклад о незаконной торговле африканскими культурными ценностями.

ПАФ также участвует в глобальной инициативе по укреплению возможностей парламентов в области международного права и деятельности международных учреждений по вопросам устойчивого развития, осуществляемой под эгидой Учебного и научно-исследовательского института Организации Объединенных Наций (ЮНИТАР) и Межпарламентского союза (МПС).

Другие виды деятельности

ПАФ непосредственно интересуется деятельностью по поддержке международных принципов:

В 2002 году она создала Сеть женщин-парламентариев. Деятельность этой сети была направлена главным образом на организацию семинаров, посвященных Конвенции Организации Объединенных Наций о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин (Бамако, октябрь 2004 года; Антананариву, апрель 2005 года; Либревиль, декабрь 2005 года; Тунис, октябрь 2006 года; и Порт-о-Пренс, май 2007 года).

Она также проводила работу в интересах молодежи: организация каждые два года парламента молодежи франкоязычных стран в целях содействия гражданскому воспитанию и укрепления солидарности между молодыми людьми франкоязычных стран путем приобщения их к парламентской деятельности.

Она также проводила работу в интересах парламентариев и парламентских служб: организация информационных семинаров и семинаров по обмену опытом, а также семинаров, конкретно предназначенных для женщин-парламентариев; осуществление программы НОРИА путем оснащения административных служб, связанных с парламентской информационной работой, и подготовки их сотрудников.

ПАФ регулярно рассматривает подготовленные в ходе ее сессий документы, доклады, рекомендации и резолюции для правительств и международных органов. В частности, речь идет о резолюциях и рекомендациях, принятых на тридцатой, тридцать первой, тридцать второй и тридцать третьей сессиях, состоявшихся, соответственно, в Шарлоттауне в июле 2004 года, Брюсселе в июле 2005 года, Рабате в июле 2006 года и Либревиле в июле 2007 года.

2. Ассоциация «Право на использование энергетических ресурсов в целях избежания будущих проблем»

(Специальный консультативный статус с 2004 года)

Часть I

Введение

Ассоциация «Право на использование энергетических ресурсов в целях избежания будущих проблем» является международной организацией, созданной на основании французского права в 2000 году. Ее основной целью является признание права на энергоресурсы в качестве основополагающего права человека. Ассоциация проводит деятельность, направленную на обеспечение всеобщего доступа к энергоресурсам в рамках осуществления сформулированных в Декларации тысячелетия целей в области развития в целях сокращения масштабов нищеты на планете. Ассоциация «Право на использование энергетических ресурсов в целях избежания будущих проблем» представляет собой сеть в составе организаций гражданского общества в 72 странах и насчитывающих 60 миллионов человек. В Совет управляющих Ассоциации входят 22 административных сотрудника, являющиеся гражданами 17 государств. Ассоциация имеет консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете с 2004 года.

Часть II

Вклад в работу Организации Объединенных Наций

i) Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов и/или крупных конференций и других совещаний Организации Объединенных Наций

- Ассоциация «Право на использование энергетических ресурсов в целях избежания будущих проблем» получила специальный консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете Организации Объединенных Наций 27 июля 2004 года.
- 22 декабря 2004 года Ассоциация направила свою делегацию в Центральные учреждения Организации Объединенных Наций (Нью-Йорк, Соединенные Штаты) для встречи с заместителем начальника Секции неправительственных организаций. Делегация также встретила представителей Отдела энергетики и транспорта Департамента по экономическим и социальным вопросам, с первым заместителем Председателя Конференции неправительственных организаций (КОНПО) и начальником Секции неправительственных организаций в Организации Объединенных Наций.
- 13–22 февраля 2005 года делегация Ассоциации «Право на использование энергетических ресурсов в целях избежания будущих проблем» посетила Центральные учреждения Организации Объединенных Наций (Нью-Йорк, Соединенные Штаты) для встречи с руководящими сотрудниками Департамента общественной информации, ПРООН, «Глобального договора», Всемирной федерации ассоциаций содействия Организации Объединенных Наций, Председателем Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций.

диненных Наций, а также с сотрудниками Отдела энергетики и транспорта Департамента по экономическим и социальным вопросам.

- 10 марта 2005 года Ассоциация «Право на использование энергетических ресурсов в целях избежания будущих проблем» приняла участие в форуме неправительственных организаций в Организации Объединенных Наций (Нью-Йорк, Соединенные Штаты). В своем выступлении Генеральный секретарь Ассоциации указал на важность энергетических ресурсов в качестве неотъемлемого элемента большинства сформулированных в Декларации тысячелетия целей в области развития и представил предложения Ассоциации по устранению существующих пробелов.
- 28 июня — 1 июля 2005 года делегация Ассоциации «Право на использование энергетических ресурсов в целях избежания будущих проблем» в составе Председателя, М. Клерка, директора и представителя Ассоциации в Канаде Р. Перро и Генерального секретаря С. Переса приняла участие в сессии Экономического и Социального Совета Организации Объединенных Наций (Нью-Йорк, Соединенные Штаты). М. Клерк (Председатель Ассоциации) выступил на пленарном заседании с заявлением от имени Ассоциации, сообщив о «достижении принятых на международном уровне целей в области развития: достигнутый прогресс, проблемы и возможности». Ассоциация «Право на использование энергетических ресурсов в целях избежания будущих проблем» была также приглашена принять участие в организованном Международной организацией труда (МОТ) «круглом столе» на уровне министров на тему «Меры по выходу из нищеты», а также в «круглом столе», организованном секцией неправительственных организаций Организации Объединенных Наций.
- 5 сентября 2005 года делегация Ассоциации «Право на использование энергетических ресурсов в целях избежания будущих проблем» принимала участие в пятьдесят восьмой конференции, организованной Департаментом общественной информации (ДОИ) Организации Объединенных Наций (Нью-Йорк, Соединенные Штаты). Ассоциации было предложено принять участие в двух «круглых столах», посвященных, соответственно, роли партнерств и предприятий в процессе развития и в достижении целей, закрепленных в Декларации тысячелетия, и положению в Нигере — стране, в которой представлена Ассоциация «Право на использование энергетических ресурсов в целях избежания будущих проблем».
- 13–15 декабря делегация Ассоциации посетила Организацию Объединенных Наций (Нью-Йорк, Соединенные Штаты) для встречи с представителями ДОИ и «Глобального договора» с целью привлечения различных учреждений и служб Организации Объединенных Наций к пропаганде идеи признания энергоресурсов в качестве основополагающей потребности и важного средства сокращения масштабов нищеты.
- 23–24 февраля 2006 года делегация Ассоциации «Право на использование энергетических ресурсов в целях избежания будущих проблем» приняла участие в работе Совета управляющих Конференции по неправительственным организациям (КОНПО) и провела встречу с представителями «Глобального договора» (Нью-Йорк, Соединенные Штаты). Председатель Ассоциации М. Клерк, в частности, предложил создать в рамках КОНПО Комитет по вопросам энергоресурсов по аналогии с существующими ко-

митетами по правам человека, праву на здравоохранение и другим основополагающим правам. Г-н Клерк изложил цели Ассоциации Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций.

- 8–11 мая 2006 года делегация Ассоциации «Право на использование энергетических ресурсов в целях избежания будущих проблем» приняла участие в четырнадцатой сессии Комиссии по устойчивому развитию Организации Объединенных Наций (Нью-Йорк, Соединенные Штаты). Ассоциация участвовала в трех параллельных мероприятиях: «круглом столе» на уровне министров, организованном Францией; мероприятии, организованном Глобальной энергетической сетью в поддержку устойчивого развития; и мероприятии, организованном Международной торговой палатой.
- Ассоциация неоднократно указывала на необходимость обеспечения права на всеобщий доступ к энергоресурсам в целях сокращения масштабов и искоренения нищеты.
- 29–30 июня 2006 года делегация Ассоциации приняла участие в форуме неправительственных организаций по подготовке этапа заседаний высокого уровня Экономического и Социального Совета (Нью-Йорк, Соединенные Штаты). В ходе проведения этого форума, организованного в Женеве в штаб-квартире МОТ, делегация Ассоциации участвовала в нескольких семинарах. Она приняла активное участие в семинаре на тему «Создание благоприятных условий для увеличения занятости и создания рабочих мест».
- 3–5 июля 2007 года делегация Ассоциации приняла участие в этапе заседаний высокого уровня Экономического и Социального Совета (Женева, Швейцария). Председатель Ассоциации М. Клерк выступил на пленарном заседании. Кроме того, Ассоциация также внесла свой вклад в обсуждение, подготовив выступление на тему «Создание на национальном и международном уровнях условий, способствующих полной производительной занятости и достойной работе для всех, и его влияние на устойчивое развитие».
- 6–8 сентября 2006 года делегация Ассоциации приняла участие в пятьдесят девятой ежегодной конференции ДОО/НПО в Центральном учреждении Организации Объединенных Наций (Нью-Йорк, Соединенные Штаты). На пленарном заседании выступил Председатель Ассоциации.
- С 26 февраля по 6 марта 2007 года делегация Ассоциации приняла участие в сессии на уровне министров по подготовке к пятнадцатой сессии Комиссии по устойчивому развитию Организации Объединенных Наций (Нью-Йорк, Соединенные Штаты). Параллельно Председатель и Генеральный секретарь Ассоциации встретились с заместителем Председателя и Постоянным секретарем пятнадцатой сессии КУР, являющимся также высокопоставленным чиновником Буркина-Фасо, с целью рассмотрения вопросов, связанных с его страной.
- 1–11 мая 2007 года Ассоциация «Право на использование энергетических ресурсов в целях избежания будущих проблем», представленная ее Председателем М. Клерком и Генеральным секретарем С. Пересом, приняла участие в пятнадцатой сессии Комиссии по устойчивому развитию Орга-

низации Объединенных Наций (Нью-Йорк, Соединенные Штаты), посвященной осуществлению решений в области энергоресурсов. Представители Ассоциации также открыли параллельное мероприятие, организованное министерством экологии и устойчивого развития Франции и посвященное вопросу всеобщего обеспечения электроэнергией. В этом мероприятии приняло участие более 100 человек.

- 2–5 июля 2007 года Председатель Ассоциации «Право на использование энергетических ресурсов в целях избежания будущих проблем» М. Клерк выступил на пленарном заседании Экономического и Социального Совета Организации Объединенных Наций (Женева, Швейцария). Ассоциация также представила письменное заявление, озаглавленное «Укрепление мер по ликвидации нищеты и голода, в частности благодаря всемирному партнерству в целях развития». Делегация Ассоциации также приняла участие в инновационной ярмарке, организованной Секцией неправительственных организаций Организации Объединенных Наций. В этой связи заместитель Председателя Ассоциации представил Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций г-ну Пан Ги Муну проект Ассоциации, касающийся электрификации пригородных районов Арлита, насчитывающих 80 000 жителей.
- 5–7 сентября 2007 года делегация Ассоциации приняла участие в ежегодной конференции Департамента общественной информации Организации Объединенных Наций (Нью-Йорк, Соединенные Штаты) на тему «Изменение климата и его последствия в мире». Параллельно по просьбе Генерального секретаря Организации Объединенных Наций с делегацией Ассоциации встретились представители Управления энергетики и устойчивого развития Департамента по экономическим и социальным вопросам.
- 5–7 декабря 2007 года делегация Ассоциации приняла участие в двадцать третьей сессии Генеральной ассамблеи Конференции по неправительственным организациям (КОНПО) (Женева, Швейцария). Эта сессия была посвящена теме «Переход от консультаций к партнерству в целях поощрения соблюдения прав и ответственного управления на всех уровнях». Ассоциация участвовала в этом мероприятии в качестве члена КОНПО.

ii) Инициативы организации в поддержку сформулированных в Декларации тысячелетия целей в области развития

i) Деятельность, связанная с целями в области развития, сформулированными в Декларации тысячелетия

Ассоциация вносила свой вклад в осуществление сформулированных в Декларации тысячелетия целей в области развития в следующих четырех географических районах: Центральной Америке, Южной Америке, Африке и Азии. Важные мероприятия были проведены в следующих секторах:

Цель 1: ликвидация крайней нищеты и голода

Целевой показатель 1:

Сократить вдвое к 2015 году долю населения земного шара, имеющего доход менее одного доллара в день

Целевой показатель 2:

Сократить вдвое к 2015 году долю населения, страдающего от голода и недоедания

Предпринятые меры:

- 22–24 ноября 2005 года Председатель Ассоциации М. Клерк и заместитель Председателя Л. Зитуни посетили Египет по приглашению Президента Федерации нефтяного сектора, встретившись там с представителями правительства, промышленных кругов и гражданского общества, занимающимися энергоресурсами. Представители Ассоциации «Право на использование энергетических ресурсов в целях избежания будущих проблем» встретились с министром нефтяной промышленности, президентом Египетской главной нефтяной корпорации, президентом Египетской компании природного газа и председателем Всеобщего профсоюза горнодобывающей промышленности, которым они изложили цели, которые Ассоциация преследует в мире, в частности в Африке.
- 10–11 ноября делегация Ассоциации «Право на использование энергетических ресурсов в целях избежания будущих проблем» посетила Дакар (Сенегал) по приглашению премьер-министра г-на Саля. Представители Ассоциации изложили ему различные предложения Ассоциации, касающиеся доступа к энергоресурсам и электроэнергии в Африке. Аналогичной информацией они также поделились с министром энергетики и профессором А.С. Салем, ректором университета Шейха Анта Диопа в Дакаре.
- 1 ноября 2005 года делегация Ассоциации в составе двух заместителей Председателя посетила Дели (Индия) для встречи с госсекретарем по вопросам энергетики правительства Индии, а также с министром угольной и горнодобывающей промышленности и с президентом самой крупной в Индии электрической компании БХЕЛ и с заместителем директора индийского филиала компании «Веолиа уотер».
- 23 июля 2005 года Ассоциация обратилась с призывом оказать помощь в борьбе с голодом в Нигере. В связи с этим голодом местное подразделение Ассоциации было вынуждено обратиться ко всем правительствам и к Организации Объединенных Наций. Отделение Ассоциации в Кандаджи подготовило полный перечень мер, которые необходимо принять, и приняло участие в заседании совета, созданного властями Нигера.

ii) Деятельность в поддержку международных принципов

Ассоциация «Право на использование энергетических ресурсов в целях избежания будущих проблем» выступает в поддержку и участвует в проведении всех международных дней, связанных с целями в области развития, сформулированными в Декларации тысячелетия, в частности Всемирного дня труда, Международного дня борьбы за ликвидацию нищеты и Всемирного дня борьбы со СПИДом.

3. Федерация ассоциаций по защите и поощрению прав человека

(Специальный консультативный статус с 1996 года)

Часть I

Введение

i) Федерация ассоциаций по защите и поощрению прав человека — Испания является благотворительной неправительственной организацией, основанной в 1989 году с целью объединения испанских ассоциаций и определения общих целей для организаций, занимающихся защитой и поощрением прав человека. С этой целью Федерация увеличила число своих организаций-членов, расширив таким образом свою деятельность в Латинской Америке, Африке и Азии. Основная работа, проводимая Федерацией, осуществляется главным образом по трем направлениям: 1) Информирование о нарушениях прав человека и их решительное осуждение в целях содействия осознанию этой проблемы и солидарности с жертвами. 2) Формирование общественного мнения и просвещение и информирование населения, которое часто не имеет достаточного представления о нарушениях прав человека, и принятие мер, обеспечивающих включение вопросов прав человека в учебные программы на всех уровнях системы образования в соответствии со Всемирной программой просвещения в области прав человека. 3) Активное участие в международных форумах, в частности в форумах Организации Объединенных Наций и Европейского союза, параллельное сотрудничество с другими организациями по защите и поощрению всех прав человека, признанных во Всеобщей декларации 1948 года, и поддержка их различных мероприятий по укреплению гражданского общества, его защите и защите его прав, поощрению движений в рамках мирных процессов, укреплению институциональной и демократической деятельности и упрочению и усилению верховенства права.

ii) Соглашение, подписанное между Лигой в защиту прав человека и Испанской ассоциацией в поддержку Организации Объединенных Наций в 2007 году, позволило открыть постоянное представительство в Мадриде, Испания, дав, таким образом, возможность расширить распространение публикаций об Организации Объединенных Наций в рамках гражданского общества Испании. По внутренним соображениям общество бежаистов перестало быть приглашенным членом Федерации, однако мы сохраняем с ним постоянный контакт и тесное сотрудничество. В качестве приглашенного члена в Федерацию вошло Испанское общество по развитию и применению международного права прав человека. Это присоединение полностью соответствует нашим целям, поскольку оно позволяет укрепить наше присутствие в рамках постоянных учреждений Организации Объединенных Наций благодаря возможности иметь постоянных представителей в Женеве. Свое желание присоединиться к нашей организации также проявил Баскский центр содействия ЮНЕСКО, Испания.

Часть II

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

i) Участие в работе Экономического и Социального Совета:

- **Комиссия по правам человека (Женева, Швейцария):** Федерация активно участвовала в работе этой Комиссии с 1997 года до ее последней сессии в 2006 году, направляя большую делегацию в составе представителей различных организаций-членов, которые постоянно поддерживали контакт с официальной делегацией правительства Испании в Женеве и с другими делегациями и международными организациями и затрагивали с ними различные вопросы, касающиеся работы Комиссии.
- **15 марта — 23 апреля 2004 года, Женева, Швейцария, шестидесятая сессия:** наши представители подготовили письменные документы и устные выступления по следующим темам: положение в области прав человека в Западной Сахаре, долг международного сообщества перед Палестиной, положение в области прав человека в Испании, вмешательство правительства Испании в процесс осуществления права на свободу выражения мнения Федерации ассоциаций по защите и поощрению прав человека на пятьдесят девятой сессии Комиссии по правам человека Организации Объединенных Наций, ухудшение обращения с иностранцами в Испании, современная концепция превентивной войны и последствия ее применения. Мы уделяли особое внимание оказанию Федерацией и другими международными организациями помощи Специальному докладчику против пыток в получении информации о положении в испанских тюрьмах и центрах заключения.
- **14 марта — 22 апреля 2005 года, Женева, Швейцария, шестьдесят первая сессия:** наши представители подготовили письменные документы и устные выступления по следующим темам: положение в области прав человека в Западной Сахаре, на оккупированных палестинских территориях и в Тибете (Китай); экономические, социальные и культурные права; насилие в отношении женщин в Колумбии, перемещенных в рамках вооруженного конфликта; сокращение квалифицированной помощи нелегально прибывающим в Испанию; Ирак и действия этой Комиссии; невыполнение правительством Испании резолюций Комитета по правам человека Организации Объединенных Наций; просвещение в области прав человека: информирование, мотивировка и распространение; непредставление Экваториальной Гвинеей доклада Комитету по правам человека Организации Объединенных Наций, что представляет собой серьезное нарушение ее обязательств согласно статье 40 Международного пакта о гражданских и политических правах; реформа Организации Объединенных Наций.
- **15–27 марта 2006 года, Женева, Швейцария, шестьдесят вторая сессия (создание Совета по правам человека):** наши представители подготовили письменные документы и устные выступления по следующим темам: срочная выработка государственной политики в отношении женщин, находящихся в положении внутренне перемещенных лиц в Колумбии; ухудшение обращения с иммигрантами и беженцами на южной границе (Ис-

пания, Марокко, Алжир, Мавритания); крах международного права; строительство стены на оккупированной палестинской территории; гражданские и политические права, в частности вопросы, касающиеся независимости судебной власти, отправления правосудия и безнаказанности; вопрос о правах человека и основных свободах на Тибете.

- **Совет по правам человека Организации Объединенных Наций (Женева, Швейцария):** хотя в переходный период Федерация ощущала свою слабую информированность, она, тем не менее, активно участвовала в работе Совета по правам человека с момента его создания в 2006 году и приветствовала проведенную реформу и разработку вопроса о периодах проведения очередных и внеочередных сессий бывшей Комиссии по правам человека. Тем не менее, ограниченность ресурсов организаций, не имеющих постоянного представительства в Женеве, не дало возможности нашей организации принимать участие во всех сессиях с той же активностью, какая наблюдалась в период ее участия в сессиях бывшей Комиссии по правам человека. Кроме того, начался процесс адаптации к новому учреждению и увеличился объем работы наших постоянных представителей в Женеве в рамках Испанского общества по развитию и применению международного права прав человека. Благодаря сотрудничеству с Международной федерацией лиг в защиту прав человека, членом которой мы являемся, были подготовлены письменные и устные сообщения по следующим темам: глобальная кампания за объявление права человека на мир; право на безопасность человека как составной элемент права человека на мир; подход к решению проблемы терроризма; мир и развитие в качестве неотъемлемых прав; юридическая оценка; мир в качестве солидарного права; правовой подход. При поддержке Каталанского агентства по сотрудничеству в интересах развития Общество приняло 30 октября 2006 года Луаркскую декларацию о праве человека на мир, ставшую итогом процесса расширенных консультаций с гражданским обществом Испании и международным гражданским обществом, проведенных путем организации конференций и семинаров экспертов во всем мире: Международной конференции неправительственных организаций по вопросу реформы международных учреждений, состоявшейся в Женеве в ноябре 2006 года; Мехико (Мексика) в декабре 2006 года; Барселоне (Испания) и Аддис-Абебе (Эфиопия) в марте 2007 года; в Каракасе (Венесуэла) и Санто-Доминго в апреле 2007 года; в Морелие (Мексика) 12 мая 2007 года; Боготе (Колумбия) 12 мая 2007 года; Нью-Мексико (Соединенные Штаты) 16–17 мая 2007 года; Вашингтоне, О.К. (Соединенные Штаты) 14 июня 2007 года; Найроби (Кения) 15 июня 2007 года; Женеве (Швейцария) 28 июня 2007 года; Страсбурге (Франция) 2–5 июля 2007 года; Фельдкирхе (Австрия) 31 августа 2007 года; Женеве (Швейцария) 11, 12 и 21 сентября 2007 года; Луарке (Испания) 28 сентября 2007 года и Монтеррее (Мексика) 1 ноября 2007 года. В феврале 2009 года Постоянный представитель Федерации организует созыв в Женеве, Швейцария, Международную конференцию неправительственных организаций в целях объединения всех предложений, полученных от международного гражданского общества и принятия заключительного текста Всеобщей декларации права человека на мир, что будет представлять собой воплощение чаяний всего гражданского общества. После этого Декларация будет представлена органам Организации Объединенных Наций по правам человека с просьбой

обеспечить официальную кодификацию права человека на мир. Кроме того, на четвертой сессии Совета по правам человека Организации Объединенных Наций в Женеве, Швейцария, в устном выступлении 15 марта 2007 года была официально представлена Луаркская декларация; это выступление было дополнено двумя письменными сообщениями, представленными на четвертой, пятой (11–18 июня 2007 года) и шестой (10–28 сентября 2007 года) сессиях Совета по правам человека, состоявшихся в Женеве, Швейцария. К этим документам присоединилось большое число неправительственных организаций. Нашими постоянными представителями во Дворце Наций в Женеве, Швейцария, были организованы параллельные совещания в ходе сессий Совета по правам человека: 15 марта 2007 года (Франкфурт, Германия): проведение совместно с Международным обществом по правам человека Информационного совещания, посвященного Луаркской декларации. 16 марта 2007 года (Луарка, Испания): техническое совещание с неправительственными организациями и экспертами по правам человека, посвященное разработке общей стратегии проведения всемирной кампании в поддержку права человека на мир. 11 июня 2007 года (Бильбао, Испания): проведение в сотрудничестве с Баскским центром содействия ЮНЕСКО совещания по вопросу взаимосвязи между миром и солидарными правами. 12 сентября 2007 года (Женева, Швейцария): совещание по вопросу о юридическом содержании права человека на мир, проведенное в сотрудничестве с отделением связи ЮНЕСКО. 21 сентября 2007 года (Женева, Швейцария): празднование Международного дня мира в Зале совета во Дворце Наций. 23 октября 2007 года в помещении Сиркуло де Бельяс Артес в Мадриде, Испания, состоялось представление Луаркской декларации.

- **Универсальный периодический обзор (Женева, Швейцария):** Федерация направила Управлению Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека доклад о положении народа Западной Сахары для его рассмотрения в ходе универсального периодического обзора Королевства Марокко в декабре 2007 года. Сотрудничество с другими органами Организации Объединенных Наций. Декабрь 2007 года: представление двух проектов Фонду Организации Объединенных Наций за демократию: «Демократия для народа Западной Сахары» и «Правда, правосудие и возмещение ущерба Ассоциации колумбийских чернокожих женщин, крестьянок и представительниц коренного населения». Инициативы, предпринятые организацией в поддержку сформулированной в Декларации тысячелетия цели 8 в области развития: Формирование глобального партнерства в целях развития. Сентябрь 2005 года: организация поездки юристов на оккупированные палестинские территории и в Палестину для оценки последствий строительства стены и выполнения положений консультативного заключения Международного Суда. 2–5 мая 2006 года, 30 апреля — 3 мая 2007 года, Барселона, Испания: участие в Каталонской модели Организации Объединенных Наций, организованной Испанской ассоциацией в поддержку Организации Объединенных Наций, первой модели Организации Объединенных Наций, успешно организованной в Испании. В 2007 году мы выпустили на компакт-диске учебные материалы по правам человека, в которые мы, в частности, включили все документы, имеющиеся на веб-сайте Организации Объединенных Наций, с указанием источников.

4. Организация «Молодежный горизонт» (Специальный консультативный статус с 2004 года)

I. Введение

Организация «Молодежный горизонт» — это неправительственная организация по вопросам развития, являющаяся светской, не преследующей политические цели, благотворительной, признанной в обществе и осуществляющей свою деятельность в Камеруне на основании разрешения под № 72/RDDA/C19/BAPP от 1 апреля 1999 года. Это организация, объединяющая молодежь в целях защиты прав детей (во исполнение Конвенции о правах ребенка от 20 ноября 1989 года и с учетом Стокгольмского заключительного акта 1996 года, а также в соответствии с Конвенцией 138/182 Международной организации труда) и гармоничного и полноценного развития молодежи (девочек и мальчиков) из неблагоприятной среды. В ее задачи входит создание благоприятных условий для развития молодежи и осуществление мер с целью вырвать по крайней мере большую часть из них из нищеты, в которой они постоянно находятся.

С этой целью организация «Молодежный горизонт» в соответствии со своим документом с изложением общей политики осуществляла за последние четыре года свою деятельность по пяти основным направлениям:

- привлечение незанятой молодежи к социально-экономической деятельности;
- поощрение и защита прав человека (борьба с торговлей детьми и их эксплуатацией, борьба с физическим насилием в отношении девочек и т. д.);
- поощрение рационального природопользования;
- борьба с БППП/СПИДом путем проведения информационно-просветительских кампаний среди молодежи по вопросам опасности этих заболеваний, с одной стороны, и оказания помощи лицам, живущим с ВИЧ/СПИДом, и их близким, с другой стороны;
- вклад в деятельность Организации Объединенных Наций и ее вспомогательных органов, осуществляемый посредством ежегодного празднования дней Организации Объединенных Наций, направления письменных представлений в отдельные органы и участия в различных форумах (обсуждениях через Интернет), организуемых органами и комиссиями Организации Объединенных Наций.

Организация «Молодежный горизонт» получила значительное содействие от новых членов из сферы высшего образования, вклад которых способствовал лучшему пониманию проблем, с которыми сталкиваются молодые люди нашей страны.

В географическом плане организация «Молодежный горизонт» осуществляла свою деятельность в нескольких провинциях нашей страны благодаря партнерству с рядом местных ассоциаций.

II. Вклад организации «Молодежный горизонт» в работу Организации Объединенных Наций

i) Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов

- **2005 год:** подготовка письменного сообщения на тему «Учет гендерной проблематики в национальных стратегиях по борьбе с нищетой», которое было представлено на сорок девятой сессии Комиссии по положению женщин, состоявшейся 28 февраля — 11 марта 2005 года в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке.
- **2005 год:** подготовка письменного сообщения на тему «Камерун перед проблемой нищеты и безработицы среди молодежи: критический анализ и предложения», которое было представлено для программы действий молодежи Организации Объединенных Наций в качестве вклада во Всемирную программу действий молодежи для представления на рассмотрение Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций в октябре 2005 года.
- **2006 год:** участие Председателя Административного совета организации «Молодежный горизонт» г-на Бекано Нкоа Жоржа в очередной сессии Комитета по неправительственным организациям, состоявшейся 19–27 января 2007 года в Нью-Йорке. Это участие направлено на ознакомление членов организации с функционированием системы Организации Объединенных Наций. Организация «Молодежный горизонт» провела в этой связи для других неправительственных организаций, представителей гражданского общества и журналистов «круглый стол», на котором были рассмотрены следующие темы: «Камерун перед проблемой сотрудничества на неправительственном уровне» и «Организация Объединенных Наций-неправительственные организации».
- Последние два года (2006 и 2007 годы) мы участвовали в нескольких форумах (обсуждениях через Интернет), организованных Комиссией по положению женщин и Отделом по улучшению положения женщин. Участие в этих форумах не только дает нам темы для обсуждения, позволяющие нам лучше применять гендерный подход, но и позволяет создать подлинную сеть. Эти форумы проводятся по самым различным темам, касающимся улучшения положения женщин в нашем обществе: «Участие женщин в политической жизни: препятствия и стратегии»; «Выполнение женщинами руководящей роли».
- с 2004 года, года получения специального консультативного статуса при Экономическом и Социальном Совете, организация «Молодежный горизонт» еще не назначала представителей при Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке и отделениях в Женеве, Вене и Найроби. Тем не менее в настоящее время проводятся консультации и осуществляется процесс отбора кандидатов для назначения представителей организация «Молодежный горизонт» в различные вышеупомянутые отделения.

ii) Сотрудничество с программами, органами и специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций

Субрегиональный центр Организации Объединенных Наций по вопросам прав человека и демократии в Центральной Африке

Организация «Молодежный горизонт» ежегодно 10 декабря в сотрудничестве с Национальным комитетом Камеруна по правам человека и свободам организует мероприятия по информированию общественности о правах человека благодаря технической поддержке со стороны Субрегионального центра Организации Объединенных Наций по вопросам прав человека и демократии в Центральной Африке. Мы регулярно принимаем участие в конференциях и обсуждениях, организуемых Центром. Одним из таких мероприятий является участие в видеообсуждении под руководством г-на Нухума Сангаре, помощника эксперта по правам человека в Центре на тему «Договорные органы, права лиц в действии».

Информационный центр Организации Объединенных Наций (ИЦООН) в Яунде

Партнерство между ИЦООН и организацией «Молодежный горизонт» позволило нашей организации получить документацию (доклады, брошюры, плакаты, конвенции и резолюции Организации Объединенных Наций), позволяющую молодежи лучше ознакомиться с Организацией Объединенных Наций и ее функционированием.

Мы регулярно вносим вклад в празднование различных дней Организации Объединенных Наций. Особо следует отметить работу по информированию об Организации Объединенных Наций, проводимую 24 октября в сотрудничестве с Информационным центром Организации Объединенных Наций в Яунде.

iii) Деятельность, связанная с целями в области развития, сформулированными в Декларации тысячелетия

Организация «Молодежный горизонт» внесла свой вклад в реализацию в стране всех восьми сформулированных в Декларации тысячелетия целей в области развития путем проведения мероприятий в сотрудничестве с другими учреждениями и министерствами страны. Приведем некоторые из этих мероприятий по ряду выбранных целей.

Цель 4: сокращение уровня детской смертности

- В сотрудничестве с министерством здравоохранения и ЮНИСЕФ мы способствовали популяризации комплексного ухода за матерью и ребенком и подготовке врачей по этому вопросу, а также анализу результатов внедрения такого ухода в нашей стране.
- Посредством проведения ряда информационных кампаний в городах и деревнях мы способствуем пропаганде расширенной программы иммунизации, мобилизации общественности во время проведения кампаний иммунизации и борьбе с социальными и религиозными стигматами в отношении религии.

- Для содействия последующим мерам в рамках процесса иммунизации на центральном уровне наша организация предложила компьютерные программы, позволяющие рассчитывать показатели результатов по каждой провинции, округу или на национальном уровне, разработанные ВОЗ, особенно в отношении кори.
- Важную роль в росте ребенка играет его питание. Для улучшения качества питания наших детей в условиях нищеты мы пошли по пути оказания помощи местным продовольственным ассоциациям. Так, мы занимались популяризацией местных продовольственных ассоциаций в период прекращения грудного вскармливания.

Цель 6: борьба с распространением ВИЧ/СПИДа, малярии и других заболеваний

В партнерстве с местной ассоциацией ФИСС-БППП/СПИД, располагающей центром для обращения лиц, инфицированных ВИЧ/СПИДом, мы организовали в 2006 году широкую кампанию по повышению осведомленности, информированию и уходу за детьми лиц, инфицированных ВИЧ/СПИДом.

iii) Другие виды деятельности

Организация «Молодежный горизонт» предпринимала многочисленные меры в рамках борьбы с торговлей детьми, плохим обращением с детьми, эмансипации женщин, борьбы с торговлей женщинами, с калечащими операциями на женских половых органах и причинением женщинам физических увечий, трудоустройства молодых людей нашей страны и охвата их школьным образованием.

Эта деятельность осуществлялась, в частности, путем проведения анкетирования, оказания содействия в плане публикаций, участия в создании коллектива молодежи Камеруна и подготовки материалов в поддержку обеспечения занятости молодежи в Камеруне и ориентированных на молодежь документов о стратегии сокращения масштабов нищеты.

В октябре 2006 года организацию с двухдневным визитом посетила представительница «БлинН» — норвежской неправительственной организации, занимающейся вопросами социальной и профессиональной интеграции девушек-иммигранток и жертв торговли, осуществляемой сетями киберпреступников и другими. Представителям «БлинН» была передана пятистраничная брошюра «Сексуальная эксплуатация женщин в Камеруне: ее причины и роль неправительственных организаций и гражданского общества», подготовленная по итогам обсуждений в нашей группе и содержащая предложения по искоренению этого бедствия.

В сентябре 2007 года организация «Молодежный горизонт» и неправительственная организация Соединенных Штатов «Справедливый фонд» занимались изучением существующей в Камеруне практики «уплощения женской груди». В этой связи организацией «Молодежный горизонт» был подготовлен документ под названием «Уплощение женской груди в Камеруне: обзор, подготовленный для организации «Справедливый фонд».

5. Организация «Врачи мира» (Общий консультативный статус с 1996 года)

Введение

Организация «Врачи мира» является ассоциацией международной солидарности, в цели которой входит:

- Оказание помощи наиболее уязвимому населению, находящемуся в кризисных ситуациях и в условиях отчуждения во всех уголках мира и во Франции;
- Содействие добровольному и бескорыстному участию в ее деятельности врачей и других медицинских работников, а также представителей других необходимых профессий;
- Обеспечение поддержки в осуществлении ее миссии со стороны всех необходимых компетентных лиц;
- Преимущественный акцент на непосредственные контакты с населением, которому оказывается поддержка.

Организация «Врачи мира» осуществляет 170 программ в почти 69 странах. Международная сеть организации «Врачи мира» насчитывает 16 ассоциаций в таком же количестве стран (Аргентине, Бельгии, Германии, Греции, Испании, Италии, Канаде, Кипре, Нидерландах, Португалии, Соединенном Королевстве Великобритании и Северной Ирландии, Соединенных Штатах Америки, Швейцарии, Швеции, Японии).

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

1. Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов и/или крупных конференций и других совещаний Организации Объединенных Наций

В рамках своего участия в проведении реформы в гуманитарной области организация «Врачи мира», в частности, участвовала в этапе заседаний по гуманитарным вопросам, состоявшемся в Женеве 16–18 июля 2007 года. Распространенная в ходе этой сессии информация позволила улучшить понимание механизмов координации и финансирования. Благодаря этому в начале 2008 года было налажено сотрудничество между Управлением по координации гуманитарных вопросов и организацией «Врачи мира» в Судане.

2. Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций и/или специализированными учреждениями на местах и/или в Центральных учреждениях

Организация «Врачи мира» Франции регулярно участвует в проводимых дважды в год Глобальных форумах здравоохранения, а также в телеконференциях и обменах корреспонденцией. На местах организация «Врачи мира» Франции участвует в осуществлении мероприятий в области здравоохранения,

питания, материально-технического обеспечения, а также проводит аналогичную деятельность в 11 странах: Демократической Республике Конго, Сомали, Колумбии, Кении, Индонезии, Зимбабве, Гаити, Ираке, Мадагаскаре, Непале, Нигере, Судане.

Организация «Врачи мира» Франции участвует в работе Целевой группы Межучрежденческого постоянного комитета по вопросам ВИЧ/СПИДа. Организация «Врачи мира» совместно с ЮНЭЙДС была председателем этой Группы в 2007 году и активно участвует в пересмотре руководящих указаний в отношении мер по борьбе с ВИЧ/СПИДом в чрезвычайных ситуациях (пересмотр разделов, касающихся защиты и здравоохранения и изменение контроля за мерами, предусмотренными этими разделами, и координации этих мер).

Организация «Врачи мира» входит в число 40 неправительственных организаций, которым предложено участвовать в «Глобальной гуманитарной платформе», и она активно участвовала в разработке принципов партнерства, принятых этой платформой 12 июля 2007 года.

Кроме того, организация «Врачи мира» Франции поддерживает регулярные двусторонние контакты с Фондом Организации Объединенных Наций в области народонаселения (ЮНФПА), Детским фондом Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ) и Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ) по более конкретным вопросам, связанным с проектами на местах. Наконец, организация «Врачи мира» Франции получает материальную помощь от многих доноров (ЮНФПА, ЮНИСЕФ).

3. Деятельность, связанная с целями в области развития, сформулированными в Декларации тысячелетия

Организация «Врачи мира» вносила свой вклад в достижение сформулированных в Декларации тысячелетия целей в области развития путем информационно-пропагандистской деятельности во Франции и на европейском уровне и проведения мероприятий на местах в регионах Африки, Латинской Америки, Азии и Ближнего Востока.

3.1 Пропаганда целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия

Организация «Врачи мира» наряду с 14 другими европейскими неправительственными организациями является основателем сети «Действия в интересах глобального здоровья», созданной в 2006 году. Эта сеть, состоящая из ассоциаций, занимающихся различными аспектами здравоохранения, призывает правительства, неправительственные организации, учреждения и предприятия Европы принять срочные меры для обеспечения выполнения сформулированных в Декларации тысячелетия целей в области развития, касающихся здравоохранения, гарантируя при этом выделение в полном объеме необходимых для здравоохранения средств, уделяя приоритетное внимание стабильным системам здравоохранения, обеспечивая, чтобы права женщин на здравоохранение и медицинское обслуживание были в центре всех планов и стратегий, путем проведения научных исследований и разработок, посвященных заболеваниям, затрагивающим бедные страны, смягчения макроэкономических условий, устанавливаемых МВФ, с тем чтобы развивающиеся страны могли финансировать свои государственные службы.

Деятельность

- Подготовка ежегодных докладов об объеме и эффективности помощи на основе данных страновых исследований: два доклада в течение двух лет
- Проведение 12–13 декабря 2007 года национальной конференции по вопросам сформулированных в Декларации тысячелетия целей в области развития с участием представителей французских и европейских директивных органов: одна в два года
- Встречи с министрами, правительственными должностными лицами, парламентариями, представителями стран Юга: 15 в течение двух лет
- Встречи с ассоциациями и коллективами ассоциаций, занимающимися осуществлением сформулированных в Декларации тысячелетия целей в области развития: регулярные встречи в течение года
- Выход на средства массовой информации: две пресс-конференции в течение двух лет, несколько статей и заметок, опубликованных в национальных или технических печатных средствах
- Создание веб-сайта, посвященного достижениям в реализации сформулированных в Декларации тысячелетия целей в области развития: www.actionforglobalhealth.eu

3.2 Деятельность на местах, связанная со сформулированными в Декларации тысячелетия целями в области развития, касающимися здравоохранения

Организация «Врачи мира» вносит свой вклад в достижение сформулированных в Декларации тысячелетия целей в области развития, касающихся здравоохранения, путем осуществления 90 программ здравоохранения в 54 странах.

Мероприятия 2007 года

- Цель 4: сокращение на две трети уровня детской смертности
- Цель 5: снижение на три четверти уровня материнской смертности во время беременности и родов: i) количество бенефициаров программ улучшения доступа к первичному медико-санитарному обслуживанию и ухода за матерью и ребенком: 105 420; ii) количество бенефициаров программ подготовки по вопросам срочной акушерской помощи: 179 000
- Цель 6: сокращение распространения инфекционных заболеваний, таких, как ВИЧ/СПИД, туберкулез и малярия: i) количество бенефициаров программ борьбы со СПИДом: 277 729; ii) количество бенефициаров программ предотвращения передачи ВИЧ от матери ребенку: 4400.